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Chimie (8 points) Note :

20

Exercice 1(2,5 points) :

I/ Répondre par vrai ou Faux et corriger les réponses fausses.
» Un catalyseur peut jouer le role d’un réactif ou d’un produit.

11/ Equilibrer les équations chimiques suivantes :
NO2 + H20 > HNOs + NO
C2HsO2 + O2 > CO2 + H20

Exercice 2(5,5 points) :

On met des morceaux de craie (CaCOs3) sur la solution d’acide chlorhydrique (HCI) il se forme du
chlorure de calcium (CaClz) , de I’eau (H20) et de dioxyde de carbone (COz2). on remarque aussi
une augmentation de température a l'intérieure du flacon apres la transformation.

Flacou_ _______ .-. Calcaire Flacon|  ______, ,-~.

bouchée | | @ i-----

Acide _______ — L e Solution _______ .

. T {".»_‘I Coupelle acide + . g -~ -
L1 L1 calcml’e L1 L1
142.3 142.3
g -1~ Balance ~ 2 i
Avant transformation Aprés transformation
1°/ Définir une réaction Chimique :...........ooiiiiiii e

4°/ La balance affiche la méme valeur avant et apres la transformation.
Interpréter ce résultat et énoncer la loi mis en évidence .

5°/ Citer deux caractéristiques de cette réaction : ............................ [
6°/ Ecrire et équilibrer I’équation de la réaction :

C B

A 15
AB| 1
Az | 0,75
A; 1
A2 | 0,75
A:B | 0,75
A; 0,5
Az 1
A; | 0,75
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Physique (12 points)

EXERCICE 1 (5points):

Dans un lieu ot Iigll = 10 N.Kg™? , un corps solide (S) de masse m est posé sur un plan incliné comme
I’indique la figure ci-dessous.
1°/a) Représenter et nommer les 2 forces appliquées sur

le solide (S) pour qu’il soit en équilibre . /\
................................................... plan
b- Déterminer en kilogramme la masse du solide (S) Corps (S)
sachant que son poids est 1Pl = 4 N. incline

2- Que se passerait-il si le plan incliné était lisse ?
justifier a I’aide d’un schéma.

EXERCICE 2 (7 points) :

Y N e e e e B
Le schéma ci-aprés représente la courbe AN T (N) g
d'étalonnage d'un ressort a spire non jointive 5 Vo T S
et de longueur initiale Lo=10 cm. T sE o
1°/ a°/ Ecrire I’équation numérique de la 3 R
courbe IT1 = f(Al). ik
b°/ Déduire la constante de raideur K (S) EH A S5 S SIE
du ressort . 1 =4 .
................................................. 7 Al(m)
2) On suspend a I'extrémité libre du ressor — —
un solide (S) de masse m=100g. 01
a. Représenter les vecteurs des forces
appliquées au solide (S).
b. Ecrire la condition d’équilibre du solide (S).
c. Montrer que I'allongement Al du ressort a I'équilibre s’écrit :
gomlgl
K
...................................................................................... On donne
...................................................................................... "y’" =10 N.Kg_l

3°/ On enléve le solide (S) du ressort et on lui accroche un solide (S') de masse m'.
La mesure de la longueur du ressort donne L' = 15cm.
a. Calculer I'allongement du ressort Al ".

Bon Travail

Devoirat

C B
A; 1
AB | 1
A; 1
AB | 1

C 1
AB | 1,5
AB | 1
A; |05
A; |0,75
A:B 1

Ar | 0,5
A:B | 0,75

C 1




